2013-1014 EGITIM ÖGRETIM YILI HACI ÖMER SABANCI ORTAOKULU FEN VE TEKNOLOJI 6. SINIFLAR 1. DÖNEM 3. YAZILI
Adı ve Soyadı:
Sınıfı ve No: 

Aldıgı Puan:  

-------------------------------------------------------------
1. Aşağıdaki organellerden hangisi hem bitki hem de hayvan hücresinde ortak olarak bulunur? (5 puan)
A) Kloroplast                      B) Mitokondri

C) Hücre duvarı                  D) Sentrozom

-------------------------------------------------------------
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2.  

Lalegül, arkadaşı Şükriye’ye diyor ki:
“Ribozom, protein sentezinde görevlidir.
Mitokondri, bitkiye yeşil renk verir.

Klorofil, fotosentezden sorumludur.

Golgi, salgı yapmadan sorumludur.”

Lalegül cümlesini aşağıdakilerden hangisi ile değiştirirse yaptığı yanlışı düzeltmiş olur? (5 puan)
A) Ribozom, madde alışverişinden sorumludur.
B) Mitokondri, hücreye enerji sağlar.
C) Klorofil, hücreyi yöneten kısımdır.
D) Golgi, hücre içi sindirimde görevlidir.
-------------------------------------------------------------
3. İnsanda dişi üreme organları arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur? (5 puan)
A) Vajina B) Döl Yatağı  C) Yumurtalık D) Sperm

-------------------------------------------------------------
4. Aşağıdakilerden hangisi ergenlik dönemindeki kızlarda meydana gelen değişimlerden değildir? (5 puan)
A) Sakal ve bıyık çıkar  

B) Derileri yağlanır

C) Yüzde sivilceler çıkar

D) Yumurta üretimi başlar

 Cimşit: “Bazı canlılarda döllenme dişinin vücudunda olur. Buna iç döllenme denir”
5. Aşağıdaki canlıların hangisinde iç döllenme görülmez? (5 puan)
A) İnsan        B) Balık          C) Kuş          D) İnek
-------------------------------------------------------------
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Yukarıdaki öğrencilerden hangilerinin dediği doğrudur? (5 puan)
A) Betül-Cem-Davut             B) Cem-Sinan

C) Davut-Sinan                      D) Sinan-Betül-Cem

-------------------------------------------------------------

7. 400 kilometrelik yolu 10 saatte alan arabanın sürati kaç km/h tir? (5 puan)
A) 100              B) 75              C) 50               D)40

-------------------------------------------------------------
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A) Sola, 10 B) Sola, 20

C) Saga, 10 D) Saga, 20




-------------------------------------------------------------

9. Aşağıdakilerden hangisi fiziksel bir değişmedir? (5 puan)
A) Odunun yanması     

B) Elmanın çürümesi

C) Camın kırılması      

D) Sütten yoğurt yapılması
10. Aşağıdaki aletlerden hangisi ağırlık ölçer?
(5 puan)
A) Metre  B) Dinamometre  C) Terazi   D) Kantar

--------------------------------------------------------------
Hurşit: “Ağırlık yerçekimine bağlı olarak değişir”
11. Buna göre Dünya’dan Ay’a götürülen cismin hangi özelliği değişir? (5 puan)
A) Ağırlık      B) Kütle      C) Hacim      D) Şekil

-------------------------------------------------------------
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12. 

Hayrettin’nin topu sektirirken uyguladığı kuvvet, top üzerinde aşağıdaki etkilerden hangisini yapmaz?
(5 puan)
A) Süratini değiştirir        B) Topu hareketlendirir

C) Kütlesini değiştirir      C) Yönünü değiştirir

-------------------------------------------------------------

13. Maddeyi oluşturan en küçük yapıtaşına ……………………….  denir.
Yukarıdaki boşluğa aşağıdaki kelimelerden hangisi gelmelidir? (5 puan)
A) Hücre      B) Atom       C) Element    D) Bileşik

-------------------------------------------------------------

14. Aşağıdakilerden hangisi katıların özelliklerinden değildir? (5 puan)
A) Tanecikleri arasında boşluk yoktur

B) Sıkıştırılamazlar

C) Belirli şekil ve hacimleri vardır

D) Tanecikleri öteleme hareketi yapar

-------------------------------------------------------------

15. Fazıl öğretmen, Ruhi’den sıvı maddelere üç örnek vermesini istiyor. Ruhi  aşağıdaki cevaplardan hangisini verirse yanlış yapmış olur? (5 puan)
A) Su        B) Kola       C) Buz       D) Zeytin yağı
-------------------------------------------------------------

16. 
Şekildeki cisme iki kuvvet etki etmektedir. Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

(5 puan)
A) Kuvvetlerin yönü zıttır

B) Kuvvetlerin doğrultusu aynıdır

C) Net kuvvetin yönü batıya doğrudur

D) Cismin hareket etmemesi için batı yönünden kuvvet uygulanmalıdır
---------------------------------------------------------------

17. Aşağıdakilerden hangisi kimyasal bir değişmedir? (5 puan)
A) Mumun erimesi       B) Ekmeğin küflenmesi
C) Camın kırılması        D) Kağıdın yırtılması

-------------------------------------------------------------

Açıklama: 18, 19 ve 20. soruları aşağıdaki şekle göre cevaplayınız.
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18. Yukarıdaki şekillerden hangileri bileşiğe ait olabilir? (5 puan)
A) 2-4-6       B) 1-2-3       C) 5-6-7         D) 2-3-4

-------------------------------------------------------------
19. Yukarıdaki şekillerden hangileri moleküldür? (5 puan)
A) 1-2-3       B) 2-3-4-5     C) 2-4-6-7    D) 1-5-3-6

-------------------------------------------------------------

20. Yukarıdaki şekillerden hangisi element molekülüdür? (5 puan)
A) 1                B) 7                 C) 5                   D) 4

Başarılar
Ahmet KARAYEL

Fen ve Teknoloji Öğretmeni
Not: Her soru 5 puandır
Basket topunu sektirirken ona bir kuvvet uyguluyorum.








